
博士号について思うこと

日本の医学現場で博士号って何でしょうか？　博士号を取った先生もまだ取っていない先生も，普段思っていること
をお気軽に書き込んでみてください。

1.

複数回答可能です。2.
自由に選択枝を加えていただいて結構です。3.
ちなみに「足の裏の飯粒」とは，「取らないと気になってしょうがないが，取ってみても食えるわけでない」という昔な
がらの比喩です。

4.

投票は1週間くらいで終了となります。5.

有効投票：249件

回答 順位 項目 得票 割合

1 博士号を取得する気がなく，取得していない 63
25.3%

2 取得したが，やはり「足の裏の飯粒」だった 31  12.4%

3
医学博士号は時間とお金をかければ誰でも取れるので価値がないと思
う

28  11.2%

4 市中病院で臨床をする上で役に立つ気がしない 20  8.0%

5
本物の科学論文を書いたことで、科学的な考え方ができるようになった
のがよかった

17  6.8%

5 論文の裏側を想像するようになった(出来るようになった) 17  6.8%

7
本格的な研究を経験してから，査読を受けない一般向け科学書のいい
加減さが分かるようになった

15  6.0%

8
取得したことよりも，取得のために研究した内容が，その後の臨床でも
大いに役立っている

13  5.2%

9
博士号を取得したが、耐えることを得た。これでどんな困難にも耐えら
れるような気がした。

11  4.4%

10 取得したが，仕事で役立っている 9  3.6%

11
RIAやELISAなどなど臨床では他人任せの検査を自分でやることで、検
査のエラーや異常値がどうして起こるのか分かるようになった

7  2.8%

12
日本国内と海外とでは「博士号」の重みが違う（取得するまで、取得後
とも）

6  2.4%

12
名刺や紹介などの際に，何らかの専門分野またはある程度研究したこ
とがある分野があることを一言で伝えられる

6  2.4%

14 博士号を取得したことで収入などの面でメリットがあった 3  1.2%

15
博士号を取得できるくらいの海外雑誌に論文が掲載されたが、事務員
とケンカし、教授に支払うお礼金が無くて、辞退した。

1  0.4%

15 このアンケートをみて博士号を取ろうかと考えている 1  0.4%

15 医者であれば博士号を取得すべきである 1  0.4%

▽項目を追加する場合
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